



*Glasnik sv. Mihovila Arkandela*

Tomislavgrad, 30. lipnja 2024. ♦ god. VIII. ♦ br. 190.

---

# PROSLAVA SV. NIKOLE TAVELIČA



NEDJELJA, 14. SRPNJA 2024.  
SVEČANA SVETA MISA U 11 SATI

**IMPRESSUM****Glasnik sv. Mihovila Arkandela****80240 TOMISLAVGRAD****Telefon: 034/356-800****Kućni mob.: +38763/422-488 (WhatsApp i Viber)****Telefaks: 034/356-844****e-mail: samostan.tomislavgrad@gmail.com  
zupa.duvno@biskupija.md-tm.ba****www.samostan-tomislavgrad.info****facebook stranica: samostan-tomislavgrad.info****Radno vrijeme župnog ureda:**

Radnim danom: 8:00-12:30 i 13:30-16:00 sati

Subota: 8:00-12:00 sati.

Nedjeljom i blagdanima poslije svetih misa

Opremanje bolesnika u svako doba

**Fratr i samostanu:**

fra Bože Milić, gvardijan

fra Hrvoje Miletić, župnik

fra Nikola Jurišić

fra Stjepan Martinović

fra Gabrijel Mioč

fra Ante Pranjic

fra Jozo Jolić

fra Luka Zorić

fra Mate Tadić

fra Ante Ivanković

fra Radomir Krišto

fra Ante Begić, đakon

**Školske sestre franjevke:**

č.s. Ilijana Radoš

č.s. Marina Ivanković

**Izdavač: župni ured sv. Mihovila Arkandela,  
Duvno**

Župni listić izlazi svaka dva tjedna, a zaključuje se četvrtkom.

**Veliki župni zbor sv. Nikole Tavelića** svoje probe ima ponedjeljkom od 19 sati muški, a od 20 sati ženski članovi zbora te petkom od 20 sati svi skupa. Redovito animira liturgijsko pjevanje nedjeljom i svetkovinama na pučkoj misi u 10:30 sati. Sudjeluje na svim našim župnim koncertima i na godišnjem susretu zborova u Hercegovini. Zbor broji oko 40-ak članova. Voditelj zbora je gosp. Pere Tokić.

**Mali dječji zbor sv. Nikole Tavelića** svoje probe ima subotom u 10 sati. Nedjeljom i svetkovinama animira liturgijsko pjevanje na dječjoj svetoj misi u 12 sati. Redovito sudjeluje na smotri dječjih župnih zborova *Zlatna Harfa*. Broji oko 70-ak članova. Voditeljica zbora je č.s. Marina Ivanković.

**Franjevački svjetovni red** svoje mjesečne susrete ima svaki prvi petak u mjesecu kada u 18 sati u našoj spomen bazilici u Tomislavgradu slave svetu misu te imaju svoju mjesečnu skupštinu. Duhovni asistent FSR-a je fra Hrvoje Miletić.

**Frama** svoje redovite zajedničke susrete ima petkom u 19 sati. Kroz tjedan imaju i susrete po sekcijama (glazbena, likovna, dramska, medijska, molitveno-liturgijska, čitalačka...). Frama redovito animira liturgijsko pjevanje na večernjoj svetoj misi nedjeljom. Duhovni asistent je fra Nikola Jurišić.

**Glasnici sv. Franje** ili tzv. Mala frama okuplja se subotom u 17 sati u dvorani ispod Franjevačkog muzeja. Voditelji su stariji framaši. Susreti započinju u mjesecu studenom.

**Raspored susreta ministranata:**

- Ministranti iz Tomislavgrada imaju svoj susret u subotu u 10 sati.
- Ministranti iz Širokovca imaju svoj susret u subotu u 10 sati.
- Ministranti iz Kovača imaju svoj susret u subotu u 10 sati.
- Ministranti iz Stipanica imaju svoj susret u subotu u 10 sati.

Čitalačku **sekciju** sačinjavaju djevojke od 5 razreda pa nadalje. Redovito čitaju na nedjeljnim svetim misama i svetkovinama. Okupljaju se subotom u 9 sati. Skupina trenutno broji 15-ak djevojaka.

## Vjenčanja

Vjenčanja se u našoj župi slave kroz cijelu godinu, osim svetih vremena došašća i korizme. Na ove dane nema vjenčanja: Božić, Uskrs, Tijelovo (30.5.2024.), na dan proslave sv. Nikole Tavelića – druga nedjelja u srpnju, Svi Sveti, uočnica Velikoj Gospi i Velika Gospa, te Stara i Nova godina (31.12. i 1.1.). **Satnice vjenčanja su u 14, 15, 17, 18 i 19 sati.** U devetnici sv. Nikoli Taveliću zadnje vjenčanje može biti u 16 sati. Nedjeljom su vjenčanja u 14, 15, 16 i 19 sati. Svako vjenčanje treba se dogovoriti najmanje šest mjeseci prije u župnom uredu. **Postupak za ženidbu (tzv. zaruke) rade se isključivo i samo u našem župnom uredu. Zaruke se moraju obaviti najkasnije mjesec dana prije vjenčanja. Za zaruke je potrebno donijeti: Krсни list, potvrdu o krizmi (ako nije upisana na Krsnom listu) i potvrdu o završenom zaručničkom tečaju.**

## Krštenja

Krštenja su u našoj župi redovito svake subote u 11 sati i nedjeljom na sv. misama. Kod prijave je potrebno donijeti djetetov rodni list i potvrdu za kuma/kumu, ako su iz druge župe, da mogu kumovati. Krsni kum/kuma mora imati napunjenih 16 godina; mora primiti sakramente inicijacije (krštenje, potvrdu i euharistiju); mora biti katolik; i ne smije živjeti neurednim životom (biti razveden i živjeti s drugom osobom, kriminal, alkohol, droga i sl.). U Velikom Tjednu nema krštenja.

## Pohod bolesnicima

Uz redovito ispovijedanje starih i nemoćnih, pohod bolesnicima moguć je u svako doba dana i noći. Potrebno je samo na vrijeme pozvati svećenika da dođe i podijeli sakramente. Dakle, nema potrebe čekati zadnji tren. **Bolesne i starije osobe koje svećenik dolazi ispovijedati u njihove obiteljske kuće nisu dužni pridržavati se euharistijskog posta nego trebaju uzeti svoju redovitu terapiju i obavezno jesti. Isto tako molimo da se za ispovijed pripremi blagoslovljena voda, svijeća i križ koji će biti postavljeni na stolu.**

## Svete mise za pokojne

Svete mise za pokojne primaju se četiri puta godišnje za tri mjeseca unaprijed. Svaki ćete put biti na vrijeme obaviješteni kada ćemo primiti sv. mise za određeno tromjesečje. Onaj tko ima nekoga za prvu godišnjicu u određenom tromjesečju unaprijed će biti upisan. Ako ta prva godišnjica pada na nedjelju upisat ćemo

je na prvi sljedeći datum. Stoga, nema potrebe čekati red prvi dan primanja svetih misa i stvarati nepotrebnu gužvu. Dovoljno je doći u župni ured dan-dva poslije i potvrditi svetu misu. Napominjemo još jednom: ovo se odnosi samo na prvu godišnjicu smrti Vaših pokojnih.

## ZBOROVI NA FILIJALAMA

### Stipanići

Zbor sv. *Stjepana* iz Stipanića probe pjevanja ima ponedjeljkom u 18:00 sati. Svaku nedjelju i svetkovinu pjevaju na svetoj misi u crkvi u Stipanićima. Voditelj zbora je gosp. Pere Tokić. Susrete s čitačima i ministrantima ćemo naknadno dogovoriti.

### Širokovac

Zbor *Kraljice Hrvata* na Širokovcu probe pjevanja ima utorkom u 19:30 sati. Zbor redovito pjeva na svetim misama nedjeljom i svetkovinama u crkvi na Širokovcu. Susrete s ministrantima i čitačima ćemo naknadno dogovoriti.

## IZ DUHOVNOG ŽIVOTA NAŠE ŽUPE

### Raspred svetih misa:

Radnim danom: 7 sati i 18 sati. Subotom nema večernje svete mise u 18 sati.

### Nedjeljom i zapovjednom svetkovinom

Tomislavgrad – sv. Nikola Tavelić:	7:30 sati
	9 sati
	10:30 sati
	12 sati
	18 sati
Kovači – Srce Marijino	11 sati
Stipanići – Sv. Stjepana	10 sati
Širokovac – BDM Kraljica Hrvata	11 sati

### Klanjanje Isusu u Presvetom oltarskom sakramentu

Svakog četvrtka u 17:30 sati molimo krunicu a u 18 sati slavimo sv. misu. Poslije sv. mise započinje pobožnost klanjanja. Jednom mjesečno, zadnji četvrtak u mjesecu, imamo i cjelonoćno klanjanje.

### Svibanjska i listopadska pobožnost

Kroz svibanj i listopad u svi našim crkvama molimo molitvu krunice, a odmah poslije krunice slavimo svetu misu.

### Put Križa

Redovito kroz sveto i milosno vrijeme korizme u svim našim crkvama petkom molimo molitvu puta križa i razmatramo muku Kristovu.

*Prvo čitanje: Mudr*

1, 13-15; 2, 23-24

**Čitanje Knjige Mudrosti**

Bog nije stvorio smrt niti se raduje propasti živih. Već je sve stvorio da opstane, i spasonosni su stvorovi svijeta, i u njima nema smrtonosna otrova. I podzemlje ne vlada zemljom, jer pravednost je besmrtna. Jer je Bog stvorio čovjeka za neraspadljivost i učinio ga na sliku svoje besmrtnosti. A đavlovom je zavišću ušla smrt u svijet i nju će iskusiti oni koji njemu pripadaju.

**Riječ Gospodnja.***Otpjevni psalam:*

Ps 30, 2.4-6.11-12a.13b

*Pripjev: Veličam te, Gospodine, jer si me izbavio*

Veličam te, Gospodine, jer si me izbavio i nisi dao da se raduju nada mnogom dušmani. Gospodine, izveo si mi dušu iz Podzemlja, na rubu groba ti si me oživio.

a cio život dobrota njegova.  
Večer donese suze, a jutro klicanje.

Pjevajte Gospodinu, pobožnici njegovi, zahvaljujte svetom imenu njegovu! Jer samo za tren traje srdžba njegova,

Slušaj, Gospodine, i smiluj se meni; Gospodine, budi mi na pomoć!  
Okrenu si plač moj u igranje,  
Gospodine, Bože moj, dovijeka ću te hvaliti!

*Drugo čitanje:*

2Kor 8, 7.9.13-15

**Čitanje Druge poslanice svetoga Pavla apostola Korinćanima**

Bračo: Kao što se u svemu odlikujete – u vjeri, i riječi, i spoznanju, i svakoj gorljivosti, i u ljubavi svojoj prema nama – odlikujte se i u ovoj darežljivosti. Ta poznate darežljivost Gospodina našega Isusa Krista! Premda bogat, radi vas posta siromašan, da se vi njegovim siromaštvom obogatite. Ne dakako: drugima olakšica, vama oskudica, nego – jednakost! U sadašnjem trenutku vaš suvišak za njihovu oskudicu da jednom njihov suvišak bude za vašu oskudicu – te bude jednakost, kao što je pisano: Nije ništa preteklo onome koji bijaše nakupio mnogo, a niti je nedostajalo onome koji bijaše nakupio manje.

**Riječ Gospodnja.***Evandjelje:*

Mk 5, 21-24.35b-43

**Čitanje svetog Evandjelja po Marku**

U ono vrijeme: Kad se Isus lađom ponovno prebacio prijeko, zgrnu se k njemu silan svijet. Stajao je uz more. I dođe, gle, jedan od nadstojnika sinagoge, imenom Jair. Ugledavši ga, padne mu pred noge pa ga usrdno moljaše: »Kćerkica mi je na umoru! Dođi, stavi ruke na nju da ozdravi i ostane u životu!« I pođe s njima. A za njim je išao silan svijet i pritiskao ga. Dok je Isus još govorio, eto nadstojnikovih s porukom: »Kći ti je umrla. Čemu dalje mučiti učitelja?« Isus je čuo taj razgovor, pa će nadstojniku: »Ne boj se! Samo vjeruj!« I ne dopusti da ga itko drugi prati osim Petra i Jakova i Ivana, brata Jakovljeva. I dođu u kuću nadstojnikovu. Ugleda buku i one koji plakahu i naricahu u sav glas. Uđe i kaže im: »Što bučite i plačete? Dijete nije umrlo, nego spava.« A oni mu se podsmjehivahu. No on ih sve izbaci, uzme sa sobom djetetova oca i majku i svoje pratiocice pa uđe onamo gdje bijaše dijete. Pri- mi dijete za ruku govoreći: »Talita, kumi!«, što znači: »Djevojko! Zapovijedam ti, ustani!« I djevojka odmah usta i poče hodati. Bijaše joj dvanaest godina. I u tren ostođoše zapanjeni, u čudu veliku. On im dobro poprijeti neka toga nitko ne dozna; i reče da djevojci dadnu jesti.

**Riječ Gospodnja.**

*Prvo čitanje:**Ez 2, 2-5***Čitanje Knjige proroka Ezekijela**

U one dane: Uđe u me duh te me podiže na noge i ja čuh glas onoga koji mi govoraše. I reče mi: »Sine čovječji, šaljem te k sinovima Izraelovim, k narodu odmetničkom što se odvrže od mene. Oni i oci njihovi bunili su se protiv mene sve do dana današnjega. Šaljem te k sinovima tvrdokorna pogleda i okorjela srca. Reci im: 'Ovo govori Gospodin Bog!' I poslušali oni ili ne poslušali – rod su odmetnički – neka znaju da je prorok među njima.«

**Riječ Gospodnja.***Psalm:**Ps 123, 1-4**Pripjev: Oči su naše uprte u Gospodina dok nam se ne smiluje.*

Oči svoje uzdižem k tebi  
koji u nebesima prebivaš.

tako su oči naše uprte u Gospodina,  
Boga našega, dok nam se ne smiluje.

Evo, kao što su uprte oči slugu  
u ruke gospodara i oči sluškinje u ruke  
gospodarice,

Smiluj nam se, Gospodine, smiluj se nama  
jer se do grla nasitismo prezira.  
Presita nam je duša  
podsmijeha objesnih, poruga oholih.

*Drugo čitanje:**2Kor 12, 7-10***Čitanje Druge poslanice svetoga Pavla apostola Korinćanima**

Bračo: Da se zbog uzvišenosti objaviš na bih uzoholio, dan mi je trn u tijelu, anđeo Sotonin, da me udara da se ne uzoholim. Za to sam triput molio Gospodina da odstupi od mene. A on mi reče: »Dosta ti je moja milost jer snaga se u slabosti usavršuje.« Najradije ću se dakle još više hvaliti svojim slabostima da se nastani u meni snaga Kristova. Zato uživam u slabostima, uvredama, poteškoćama, progonstvima, tjeskobama poradi Krista. Jer kad sam slab, onda sam jak.

**Riječ Gospodnja.***Evandjelje:**Mk 6, 1-6***Čitanje svetog Evandjelja po Marku**

U ono vrijeme: Isus dođe u svoj zavičaj. A doprate ga učenici. I kada dođe subota, počeo učiti u sinagogi. I mnogi što su ga slušali preneraženi govoraše: »Odakle to ovome? Kakva li mu je mudrost dana? I kakva se to silna djela događaju po njegovim rukama? Nije li ovo drvodjelja, sin Marijin, i brat Jakovljevi, i Josipovi, i Judini, i Šimunovi? I nisu li mu sestre ovdje među nama?« I sablažnjavahu se o njega. A Isus im govoraše: »Nije prorok bez časti doli u svom zavičaju i među rodbinom i u svom domu.« I ne mogaše ondje učiniti ni jedno čudo, osim što ozdravi nekoliko nemoćnika stavivši ruke na njih. I čudio se njihovoj nevjeri.

**Riječ Gospodnja.**

**SVETE MISE ZA POKOJNE**

<p><b>Ponedjeljak</b> 1. 7. 2024.</p>	<p>Za † Maru Šteko Za † Matijanu Vučemil Za † Ivana Juriča (pok. Slavka) Za † † Matu i Marijana Čosića i ost. † † iz ob. Za † † Božu, Ivu, Ivana i Janju Križanac i ost. † † iz ob.</p> <hr/> <p><b>U 18:00 sati</b> Za † † Iliju i Zdenku Radoš</p>
<p><b>Utorak</b> 2. 7. 2024.</p>	<p>Za † † Matiju(ž) i Stanka(m) Ivanković Za † † Slavka Madunića i Marijanu Stanić Za † † Andriju i Jerku Orlovića, Maru i Stipu Križić i ost. † † iz ob. Za † † Ružu i Stipu Mandušić Za † † Stojana, Matiju, Marka i Maru Bilić i ost. † † iz ob.</p> <hr/> <p><b>U 18:00 sati</b> Za † † Josipu Dilber i Martina Vučemila</p>
<p><b>Srijeda</b> 3. 7. 2024.</p>	<p>Za † Marka Jurčevića Za † † Ivana i Maru Kurevija Za † † Ivu i Matiju Ljubičić i ost. † † iz ob. Za † † Ružu, Iliju i Antu Letica i ost. † † iz ob. Za † † Jozu, Joku(ž), Ivana i Slavka Jurič, Miška, Cvitu, Antu i Jandru Baković i ost. † † iz ob.</p> <hr/> <p><b>U 18:00 sati</b> Za † † Domu(ž) i Ivana Lončar i za sve † † iz ob. Karačić</p>
<p><b>Četvrtak</b> 4. 7. 2024.</p>	<p>Za † † Stipicu, Stanu i Ivana Tabak i ost. † † iz ob. Za † Ljilju Zrno Za † Nedu Perić Za † † Iz ob. Nikole i Ane Kovačević Za † † Jakova i Ilku Budimir i ost. † † iz ob.</p> <hr/> <p><b>U 18:00 sati</b> Za † † Marijana, Anicu, Jerku, Ružu, Juru, Ivana, Marijana, Matiju, Mirka, Lucu, Stojana, Anđu i Andriju Kelava</p>
<p><b>Petak</b> 5. 7. 2024.</p>	<p>Za † † Milu, Jaku, Milu, Maru, Anu, Matu i Marijana Gadža Za † † Ružu i Petra Prljević, Tadiju i Ružu Drmić i Ilku i Ivana Musić Za † Matiju Tomić Za † Antu Radoša i ost. † † iz ob. Za † † Iz ob. Ivana i Ivanke Bagarić</p> <hr/> <p><b>U 18:00 sati</b> <b>DEVETNICA SV NIKOLI TAVELIĆU</b></p>
<p><b>Subota</b> 6. 7. 2024.</p>	<p>Za † Božu Akrapa Za † † Juru i Ružu Gadža i ost. † †, Matu, Ivu i Dražana(m) Čurić, Antuku i Ružu Drmić i ost. † † iz ob. Za † † Matiju, Zvonku, Jozu i Jozefinu Šimić Za † † Sve iz ob. Mate i Anđe Perić Za † † Marka Milića, Ivana Juriča, Božu, Ružu, Jozu i Ljubicu Marković Za † † Nikolu i Ivu Boškić, Jozu i Ljubicu Ivanković i Ružu Martinović</p> <hr/> <p><b>U 18:00 sati</b> <b>DEVETNICA SV NIKOLI TAVELIĆU</b></p>

**SVETE MISE ZA POKOJNE**

<p><b>Ponedjeljak</b> <b>8. 7. 2024.</b></p>	<p>Za † † Marka i Iliju Papića i ost. † † iz ob.          Za † † Ivana, Marka i Ružu Mašić, Stipana, Jelu i Jakova Križanac          Za † † Miju Kuzmana i Stanu Jurčević i ost. † † iz ob.          Za † † Stjepana, Zoru, Antu-Tonija Baćak i ost. † † iz ob.          Za † † Jelenu Nevistić i ost. † † iz ob., Blagu i Anđu Jurić i ost. † † iz ob.</p>
<p align="center"><b>U 18:00 sati DEVETNICA SV NIKOLI TAVELIĆU</b></p>	
<p><b>Utorak</b> <b>9. 7. 2024.</b></p>	<p>Za † Jozu(ž) (Joku) Višić i ost. † † iz ob.          Za † † Maru i Jozu Papić          Za † Marka Juriča i ost. † † iz ob.          Za † † Stipu, Luku, Antu i Ivu Jurčević i ost. † † iz ob.          Za † † Delfu, Jozu, Ivana i Juru Perića, Marka, Žarka i Ružu Pleić i ost. † † iz ob.</p>
<p align="center"><b>U 18:00 sati DEVETNICA SV NIKOLI TAVELIĆU</b></p>	
<p><b>Srijeda</b> <b>10. 7. 2024.</b></p>	<p>Za † Ljubicu Miškić          Za † † Dragicu Lozančić, Ivana i Anđu Baković i Kanutu Jurić          Za † † Matu i Milu Kovčo, Antu i Ružu Baković          Za † † Joku, Franu i Ružu Baković          Za † † Matu „Matišu“ i Ivu Jurčević          Za † † Jozu, Anđu i Tomislava Čerdić i ost. † † iz ob. Perković</p>
<p align="center"><b>U 18:00 sati DEVETNICA SV NIKOLI TAVELIĆU</b></p>	
<p><b>Četvrtak</b> <b>11. 7. 2024.</b></p>	<p>Za † † Anicu Ercegovac, Antu i Mladena Pačar i ost. † † iz ob.          Za † † Ružu, Anđu i Marka Krišto i ost. † † iz ob.          Za † † Marka, Luku, Stanu i Kajuu Krstanović          Za † † Martina, Zoru, Franu, Martu i Ružu Perić          Za † † Matu, Ružu, Jaku i Marinku(ž) Sušilović</p>
<p align="center"><b>U 18:00 sati DEVETNICA SV NIKOLI TAVELIĆU</b></p>	
<p><b>Petak</b> <b>12. 7. 2024.</b></p>	<p>Za † † Petra, Milu, Matu i Ivana Delać i Stjepana Malekina          Za † † Srećka Skočibušića, Juru i Ivu Rezo i Dragicu Budimir          Za † † Jozu i Ivu Radoš i ost. † † iz ob.          Za † † Anicu, Iliju i Zvonku Krišto          Za † Mijuu Krstanovića</p>
<p align="center"><b>U 18:00 sati DEVETNICA SV NIKOLI TAVELIĆU</b></p>	
<p><b>Subota</b> <b>13. 7. 2024.</b></p>	<p>Za † Tomislava Letu          Za † Ivicu Križića          Za † † Antu i Matiju Knežević, Jozu i Ružu Jolić i ost. † † iz ob.          Za † Jozu Stanića          Za † † Ljilju i Ružu Stanić</p> <p align="center"><b>U 18:00 sati DEVETNICA SV NIKOLI TAVELIĆU</b></p>

*Već u 14. stoljeću fra Nikola Tavelić pružio je prijateljsku ruku islamskom svijetu.*

O životu svetog Nikole Tavelića ne zna se mnogo. Bio je iz ugledne plemićke obitelji. Na temelju poznatih podataka povjesničari zaključuju da se rodio oko 1340. godine. U franjevački red je stupio u rodnom Šibeniku. Po završenom studiju i svećeničkom ređenju poglavari Nikolu šalju u Bosnu gdje je u to vrijeme bilo „mnoštvo raskolnika i krivovjercaca“, kako nam potvrđuju pisma Pape Grgura XI. Pod krivovjercima se misli na bogumile koji su imali jaku obranu u Vukšićima, Hrvatinićima i nekim drugim bosanskim banovima i kraljevima. U Bosni je Nikola djelovao 12 godina nakon čega je otputovao u Svetu zemlju. U samostanu na brdu Sionu u Jeruzalemu je boravio „više godina“. Uz Nikolu su bila još trojica njegove braće. Franjevci su u Jeruzalemu bili dušobrižnici za katolike u Svetoj zemlji. K tome su nastojali obraćati i muslimane koji su zemljom vladali. Oni su gotovo jedini vodili brigu o bolesnicima, siromasima i hodočasnicima. Time se bavio i Nikola, a bio je neumoran u propovijedanju vjere. Nikolin zanos i odanost kršćanstvu kao i žar propovijedanja Evanđelja bili su zaista izvanredni i prožimali su sav njegov život i rad.

Jasno i vjerodostojno svjedočanstvo, napisano od jednog očevica i svjedoka njihova mučeništva, govori da su franjevci u Jeruzalemu bili ljudi veoma velike pobožnosti i vodili veoma krepostan život. Pripovijeda se, osim toga, da su bili



potpuno vjerni zakonima i odredbama svoga Reda, sa starješinama najspremnijom voljom sjedinjeni i od njih veoma mnogo cijenjeni. A, njihova osobita vjera u Boga i postojanost duha zasjala je u onome času kad su odlučili otvoreno posvjedočiti za Krista, javno propovijedati i tumačiti njegovo Evanđelje.

Vođeni takvom odlukom, tj. da služe dobru nevjernika, savjetovavši se prije dugo s razboritim i mudrim ljudima, da ne bi počinili nešto što se protivi istini i dužnoj ljubavi prema svakome, otišli su k najvećoj muslimanskoj, tzv. Omarovoj džamiji, a zatim do kadije, koji je vršio vjersku upravu u gradu, da u djelo provedu stvorenu odluku. Bio je to dan 11. mjeseca studenoga godine 1391. Slavio se blagdan Qurban Bajram, uz veliko sudjelovanje svijeta. Ušavši u kuću kadije, sasvim slobodno i smjelo su govorili o uzvišenom i spasonosnom Kristovu nauku.

Svojim nastupom razljutili su kadiju, njegove vijećnike i nazočne muslimane, tako da su sva četvorica osuđena na smrt. Najprije su ih isprebijali, zatim



bacili u tamnicu te treći dan, 14. studenog 1391. isjekli i tjelesa bacili u vatru. Detaljno izvješće poslao je u Europu fra Gerard Chalvet, gvardijan sionski, koji je bio nazočan izvršenju smrtne presude. On je s fra Martinom Šibenčaninom opisao njihovu mučeničku smrt i izvješća poslao u Vatikan, Leipzig, Šibenik i drugdje.

Ne zna se za njegov grob niti grobove njegove trojice braće iz Francuske i Italije. Grobovi su ostali nepoznati, ali su imena postala slavna. Izgleda da je Nikoli bila najdublja želja srca - umrijeti za Krista. Jednostavno umrijeti za onoga koji je za njega umro. Takav je bio Nikola.

Papa Lav XIII. proglasio ga je blaženim 1889.g., a papa Pavao VI. uzdigao ga je na čast oltara i svečano uvrstio u popis svetaca Katoličke crkve, 21. lipnja 1970. godine. Važan je kao prvi Hrvat kojega, kao sveca, slavi cijela Crkva.

Duhovni vođa hrvatskog narodnog hodočašća u Svetu zemlju, zagrebački nadbiskup-koadjutor, kasnije kardinal, a sada blaženi Alojzije Stepinac svečano je posvetio 25. VII. 1937. u kapeli Apostolske delegature u Jeruzalemu oltar u čast jeruzalemskom mučeniku bl. Nikoli Taveliću.

Sv. Nikolu Tavelića se prikazuje s dugom sijedom bradom, u franjevačkom odijelu. Po tijelu i na čelu su ožiljci od mučenja. Obično je na slici na lomači ili pokraj lomače. Nekad ga se prikazuje s raspelom u ruci, a najčešće kao propovjednika.

Kao relikvije sv. Nikole Tavelića u njegovu svetištu u Šibeniku pri samostanu franjevac konventualaca sv. Frane čuvaju se njegove sandale.

<http://laudato.hr/Duhovnost/Zelite-li-znati-vise/Prvi-hrvatski-svetac-sveti-Nikola-Tavelic.aspx>

### **Molitva sv. Nikoli Taveliću u svakoj potrebi**

Sv. Nikola, Ti si tolikim svojim štovateljima pritekao u pomoć u različitim potrebama i tako ih utješio i obradovao. Molim Te da i meni pomogneš u mojoj potrebi i tako me utješiš i obraduješ. Isprosi mi od Boga milost ..., ako je to na veću slavu Božju i moje spasenje. Amen.

### **Molitva za mladež**

Sveti Nikola, ti si u cvijetu svoje mladosti očuvao čistoću svoje duše i srca te si sve svoje sile posvetio slavi Božjoj i dobru svoga blišnjega. Molim te, čuvaj našu mladež od pogibeljnih zabluda i pokvarenosti ovoga svijeta. Pomozi mladima da dobrim primjerom, molitvom i radom sudjeluju u širenju Kristova kraljevstva na zemlji. Amen.

### **Molitva za obitelj**

Sveti Nikola, ti si u krilu plemenite, kršćanske obitelji primio pravi kršćanski odgoj i upoznao put istine koji vodi u vječni život. Molim te, isprosi našim obiteljima milost da u njima vlada živa vjera, vršenje Božjih zapovjedi, osobito međusobna ljubav i razumijevanje. Amen.

## DEVETNICA SV. NIKOLI TAVELIĆU

Devetnicu u čast sv. Nikole Tavelića, zaštitnika naše spomen bazilike, započinjemo u petak, 5. srpnja u 18 sati. Kroz dane devetnice od 17:30 sati molimo kronicu, za vrijeme koje će biti mogućnost za svetu ispovijed, a onda slijedi pobožnost sv. Nikoli Taveliću te slavlje svete mise.

## BLAGOSLOV DJECE

Na uočnicu sv. Nikoli Taveliću u subotu, 13. srpnja poslije večernje svete mise u 18 sati, bit će blagoslov djece.

## PROSLAVA SV. NIKOLE TAVELIĆA

Svečana proslava sv. Nikole Tavelića, zaštitnika naše spomen bazilike je u nedjelju, 14. srpnja. Svete mise u našoj župi su samo u Tomislavgradu u 7:30, 9 i 11 sati. Taj dan neće biti svetih misa na filijalama. Svečanu svetu misu u 11 sati predslaviti će **Splitsko-makarski nadbiskup mons. Zdenko Križić**. Pozivamo sve ministrante, čitače, zborove, Framu, Franjevački treći red, Hajdučku družinu, kulturno-umjetnička društva da dođu u 10 sati pred baziliku kako bismo na vrijeme formirali procesiju kroz naš grad. Pozivamo sve župljane da sudjeluju u procesiji i svetoj misi.

## PRIJAVA U SJEMENIŠTE I POSTULATURU

Momci koji razmišljaju o svećeničkom pozivu, a koji su završili osnovnu ili srednju školu, te se žele prijaviti u sjemenište, neka se jave u naš župni ured najkasnije do 5. srpnja, kako bismo na vrijeme kompletirali sve potrebne dokumente i poslali prijavu u Biskupiju. Isto tako, momci koji razmišljaju o redovničkom pozivu mogu se slobodno javiti u naš župni ured, kako bi smo im pomogli i objasnili što je sve potrebno za stupanje u našu franjevačku postulaturu.

## NAŠI KRŠTENI:

42. **Lukas Pačar** s Kola, prvo dijete Marka i Josipe r. Špikić. Kum je bio Mate Galir. Krstitelj je bio fra Stjepan Martinović.
43. **Luka Ivanković** iz Tomislavgrada, drugo

dijete Ante i Matee r. Sušilović. Kum je bio Ivan Gabrić. Krstitelj je bio fra Stjepan Martinović.

44. **Antea Perić** s Kola, prvo dijete Ante i Antonele r. Paponja. Kuma je bila Martina Radoš. Krstitelj je bio fra Stjepan Martinović.
46. **Josip Papić** iz Tomislavgrada, prvo dijete Marka i Ane r. Trogrlič. Kum je bio Mateo Brešić. Krstitelj je bio fra Nikola Jurišić.
47. **Lucija Parlov** iz Tomislavgrada, drugo dijete Stjepana i Magdalene r. Kurevija. Kuma je bila Matea Madunić. Krstitelj je bio fra Nikola Jurišić.
48. **Luka Sučić** iz Tomislavgrada, prvo dijete Maroja i Ivane r. Baković. Kum je bio Mario Boškić. Krstitelj je bio fra Bože Milić.
49. **Leon Ljubičić** iz Tomislavgrada, prvo dijete Marka i Marije r. Rašić. Kum je bio Ante Baković. Krstitelj je bio fra Bože Milić.
50. **Luka Bokanović** iz Tomislavgrada, treće dijete Željka i Ivane r. Čamber. Kum je bio Grgo Baković. Krstitelj je bio fra Hrvoje Miletić.

## ČESTITAMO!

## NAŠI VJENČANI:

8. **Marko Baković** iz Tomislavgrada, sin Bože i Josipe r. Pačar, i **Marina Mandušić** iz Tomislavgrada, kći Igora i Christine r. Đikić. Svjedoci su bili Ivan Baković i Josipa Pašalić. Vjenčanju je asistirao fra Bože Milić.
9. **Valentino Dujić** iz Novske, sin Branka i Kaje r. Berić, i **Antonija Zorić** iz Tomislavgrada, kći Ante i Mile r. Radoš. Svjedoci su bili Tomislav Zeljko i Ivana Mršo. Vjenčanju je asistirao fra Nikola Jurišić.
10. **Vladimir-Dado Majić** iz Kongore, sin Perice i Vesne r. Galić, i **Antea Baković** iz Mokronoga, kći Ivana i Ankice r. Krajina. Svjedoci su bili Andrias Bartulić i Jelena Batarilo. Vjenčanju je asistirao fra Mario Ostojić.

**NEKA IM JE SRETNO I BLAGOSLOVLJENO!  
NAŠI POKOJNI:**

## DAROVATELJI ZA REDOVINU / CRKVE

35. **Slavko Ivan Đivić** (1949.) iz Tomislavgrada, suprug Luce r. Jurič. Sin Mate i Ive r. Lučić. Pokopan je na Karauli. Sprovodne je obrede vodio i svetu misu zadušnicu slavio fra Bože Milić.
36. **Ruža Radoš** (1939.) iz Tomislavgrada, supruga Stojana Radoša. Kći Pere Perkovića i Janje r. Krstanović. Pokopana je na Karauli. Sprovodne je obrede vodio i svetu misu zadušnicu slavio fra Bože Milić.

37. **Jozo Stanić** (1995.) iz Beča. Sin Marka Stanića i Mire r. Jurič. Pokopan je na Vučkovinama. Sprovodne je obrede vodio i svetu misu zadušnicu slavio fra Hrvoje Miletić.
38. **Anda Kovačević** (1937.) iz Srđana, supruga Ciprijana Kovačevića. Kći Rafe Krstanovića i Ive r. Nevistić. Pokopana je u Srđanima (Gornje groblje). Sprovodne je obrede vodio i svetu misu zadušnicu slavio fra Stjepan Martinović.

**POČIVALI U MIRU BOŽJEM!**

## DAROVATELJI ZA REDOVINU

### EMINOVO SELO

**Krišto** Mirko † Mije „Miška“ 150 KM

### JOŠANICA

**Krajina** Mila ud. Jozina 50 KM

### KOLO

**Pašalić** Stipe „Pipina“ † Perke 50 KM  
**Perković** Mijo „Mime“, Antin 100 €

### KUK

**Jakić** Mijo † Marka 50 €

### LETKA

**Bagarić** Ivan „Ikala“ † Joze 50 €  
**Stipić** Mate † Marka 50 €

### STIPANIĆI

**Ljubičić** Mile † Tome 50 KM

### TOMISLAVGRAD

**Bagarić** Ante † Ilije 50 KM  
**Bagić** Ivan † Stjepana 50 €  
**Bandić** Milena ud. Mate 100 KM  
**Gudelj** Anica ud. Dominikova 70 KM  
**Matić** Grgo † Bože 150 KM  
**Radoš** Stana ud. Antina 70 KM  
**Sičenica** Marko † Nikole 50 €  
**Tanjić** Ivan † Ante 150 KM  
**Zrnušić** Marija † Ilije 50 KM

## DAROVATELJI ZA CRKVE

### **ZA BAZILIKU U TG**

#### EMINOVO SELO

**Krišto** Mirko † Mije „Miška“ 100 KM

#### KOLO

**Pašalić** Stipe „Pipina“ † Perke 100 KM

#### LETKA

**Stipić** Mate † Marka 50 €

#### TOMISLAVGRAD

**Bagarić** Ante † Ilije 50 KM  
**Bagić** Ivan † Stjepana 50 €  
**Gudelj** Anica ud. Dominikova 50 KM  
**Papić** Josip, Markov 100 €  
**Radoš** Ivan † Stojke 200 KM  
**Sičenica** Marko † Nikole 50 €

**Zrnušić** Marija † Ilije 50 KM

Obitelj **Paone** (CA) 100 €

#### DAROVI SVATOVA:

Stipe **Čurić** i Terezija **Kutleša** 400 KM  
Hrvoje **Bačak** i Samanta **Živković** 420 KM  
Ante **Bačak** i Antea **Stipić** 220 KM  
Ante **Krajina** i Nela **Krstičević** 310 KM  
Tibor **Rašić** i Ana **Ivančić** 360 KM  
Stjepan **Bagarić** i Matea **Jurčević** 325 KM  
Ivan **Sabljić** i Ružica **Krišto** 420 KM  
Valentino **Dujić** i Antonija **Zorić** 250 KM  
Vladimir-Dado **Majić** i Antea **Baković** 445 KM

### **ZA CRKVU NA ŽIROKOVCU**

#### KUK

**Jakić** Mijo † Marka 50 €

**DEVETNICA SV. NIKOLI TAVELIĆU 2024.**  
**(TOMISLAVGRAD, 5. SRPNJA - 14. SRPNJA 2024.)**

DAN		ZBOR
<b>Petak,</b> <b>5. 7. 2024.</b>	<b>18:00</b> – Sveta misa - Fra Nikola Jurišić <b>19:00</b> – Josipa Čamber – Re-Vizija Emocija – KIC, Izložba	FRAMA Tomislavgrad
<b>Subota,</b> <b>6. 7. 2024.</b>	<b>32. OBLJETNICA BRIGADE KRALJA TOMISLAVA</b> <b>11:00</b> - Sveta misa za poginule i umrle hrvatske branitelje <b>12:00</b> – Mimohod i polaganje vijenaca (bazilika-spomen obilježje) <b>12:30</b> – Svečana akademija (kino dvorana KIC-a) <b>13:30</b> – Braniteljsko druženje (Hotel Tomislav) <b>18:00</b> – Sveta misa – Fra Hrvoje Miletić <b>19:00</b> - Dokumentarni film „Praznine“ autorice Anele Križanac o ubijenoj djeci u Domovinskom ratu (kino dvorana KIC-a)	Zbor sv. Stjepana, Stipanići
<b>Nedjelja,</b> <b>7. 7. 2024.</b>	<b>18:00</b> – Sveta misa - Fra Ljubo Kurtović, Tihaljina <b>19:00</b> – Misa i Koncert – Zbor sv. Nikole Tavelića <b>19:30</b> – Doček družbe „Braća Hrvatskog Zmaja“	Veliki zbor sv. Nikole Tavelića
<b>Ponedjeljak,</b> <b>8. 7. 2024.</b>	<b>DAN OPĆINE TOMISLAVGRAD</b> <b>10:30</b> – Polaganje vijenaca poginulim i umrlim hrvatskim braniteljima (spomen-obilježje) <b>11:00</b> – Svečana sjednica Općinskoga vijeća Tomislavgrad (kino dvorana) <b>18:00</b> – Sveta misa – provincijal fra Jozo Grbeš <b>19:00</b> – Izložba 100 godina od polaganja kamena temeljca Bazilike u Tomislavgradu – Franjevački muzej	Veliki zbor sv. Nikole Tavelića
<b>Utorak,</b> <b>9. 7. 2024.</b>	<b>18:00</b> – Sveta misa - fra Ivan Pilić, Bugojno <b>19:00</b> – prof. dr. Ante Uglešić – <i>Višeslavova krstionica</i> , predstavljanje knjige	Zbor sv. Stjepana Prvomuč., Čerin
<b>Srijeda,</b> <b>10. 7. 2024.</b>	<b>18:00</b> - Sveta misa – fra Fran Ćorić, Mostar <b>19:00</b> – Dokumentarni film o Virgiliju Nevjestiću „Tihi skitnica“ autora Zdenka Jurilja - KIC	FRAMA Tomislavgrad
<b>Četvrtak,</b> <b>11. 7. 2024.</b>	<b>18:00</b> – Sveta misa – o. Jakov Kuharić, Karmel sv. Ilije <b>20:00</b> – Večer folklor a i tradicijskih običaja (ispred spomen-bazilike)	Župni zbor iz Kongore
<b>Petak,</b> <b>12. 7. 2024.</b>	<b>18:00</b> – Sveta misa – fra Stanko Mabić, Vitina <b>20:00</b> - 11. Revija tradicijske odjeće i izbor najljepše Hrvatice u narodnoj nošnji izvan Republike Hrvatske.	Župni zbor iz Seonice
<b>Subota,</b> <b>13. 7. 2024.</b>	<b>UOČNICA – BLAGOSLOV DJECE</b> <b>18:00</b> – Sveta misa – fra Valentin Vukoja, Široki Brijeg <b>19:00</b> – Priredba za djecu „Pustite malene k meni“ (Frama Tomislavgrad)	FRAMA Tomislavgrad
<b>Nedjelja,</b> <b>14. 7. 2024.</b>	<b>SREDIŠNJA PROSLAVA</b> <b>10:30</b> – Procesija gradskim ulicama <b>11:00</b> – Svečano misno slavlje – Splitsko-makarski nadbiskup mons. Zdenko Križić <b>18:00</b> – Koncert ispred spomen-bazilike: Giuliano	Veliki zbor sv. Nikole Tavelića